

# 烟台第八中学 2022-2023 学年 艺术教育发展年度报告

## 一、基本情况

我校目前有 1100 名学生，专职艺术教师 4 人，兼职艺术教师 1 人，开设 23 个教学班，美术教室 1 个，音乐教室 1 个。

## 二、主要举措和成效

### （一）学校重视艺术教育经费的投入

学校这一年不断改善艺术教育条件，本学年投入经费 1 万余元购入音乐和美术器材，确保艺术教育发展的基本需要。

### （二）加强师资队伍建设

学校现有美术教师 2 名、音乐教师 2 名，为了保证艺术教育质量，学校选派范艺川、赵波、穆蓉雪、李奕晗到芝罘区教学研究中心和烟台市体卫艺科组织的教师技能培训会议上参加培训。

### （三）各项艺术课程建设

#### 1. 艺术课程建设

我校严格执行课程计划，按要求开齐开足艺术课程。初一至初四年级每班的音乐课、美术课每周 1 课时。

#### 2. 艺术教育管理

为了全面做好学校艺术教育工作，学校制订了《艺术器材管理制度》、《学生艺术素养发展测评制度》、《艺术教师课堂大比武评比制度》、《艺术教育教学学期教研计划》、《艺术教育教学集体备课方案》等，确保艺术教育工作正常有序进行。学校制定有关

艺术教育工作的奖励办法，按照学校的年度考核方案，对取得成绩的老师进行奖励并予以公示。

### 3. 课外艺术活动

我校每学年举办艺术节活动，我们分别进行了声乐舞蹈展示活动、班级歌曲演唱活动、书法、绘画作品展，摄影艺术展，元旦文艺汇演等，以此促进学生艺术素养的发展，以此检验艺术教师的课堂质量。在 12 月份举行了校园艺术节活动，通过各类器乐、舞蹈、声乐比赛，书等活动，丰富学生的课余生活，提高学生的审美认知，每个学期，学校要求对每名同学进行艺术测评，由任课教师进行检查记录，并根据学生表现情况做出相应点评，以此鼓励学生查找问题、改进演奏技能，提升演奏水平。

学校成立民乐团，由专任教师进行培训，民乐社团 12 人，配备指导教师 2 名。这一年，学校的民乐团获得区一等奖，并代表芝罘区参加烟台市级比赛，获得二等奖。在芝罘区承办的烟台市美育现场会活动中，我校民乐团作为社团代表进行展示，获得

各县市区领导一致好评。



我校艺术工作坊以跨学科的课程设计理念为主线，课程设计以美育为主体，重视与自然相关学科的关联，汲取丰富的审美教育元素，传递人与自然和谐共生的理念，促进学生身心全面健康发展。在自然探索的过程中,培养学生敢于质疑、持之以恒、勤于思考的探索精神，在这个过程中，充分发散思考,建立一种全新的跨学科的思维模式。在芝罘区中小学艺术实践工作

坊评选中，我校工作坊获一等奖，6月工作坊参加市级评选获一等奖，并参加烟台市美育现场会展示活动。



#### 4. 校园文化艺术环境

学校按主题建立了鲜活的楼层文化体系，依据不同的楼层设计了中国传统文化和师生活动的文化墙，耳濡目染引领学生感受文化魅力，培养良好的艺术情操和道德修养。班级教室创办主题墙报，培养学生感受美、创造美的良好品格和能力。



## 5. 重点项目推进

我校每年举办美术展，展览充分体现了我校学生艺术学习、艺术创作的多样性。题材内容丰富，表现形式多样，包括：素描、

油画、水彩、水粉、国画、书法、漫画、摄影等，是我校艺术课程教学的集中展示。通过作品感受到学生对生活的热爱、对艺术之美执着的追求，艺术创造时的快乐和轻松。

#### (四) 学校艺术教育自评制度

本学年我校师生参加艺术展演活动，民乐团取得芝罘区比赛一等奖，烟台市二等奖。在芝罘区中小学艺术实践工作坊评选中，我校工作坊获一等奖，6月工作坊参加市级评选获得一等奖。民乐团和工作坊均受邀参加芝罘区承办的烟台市美育现场会展示活动。并对参加校内外文化艺术节、各级各类文艺竞赛中获奖的学生、教师和团体，都按照学校相关的制度进行评比和奖励。

学校名称	优秀率	良好率	合格率	不合格率
烟台第八中学	80%	15%	5%	0%

